

## **АНАЛИЗ**

### **исполнения плана мероприятий по противодействию коррупции в МОУ СШ № 117 за 2025 год**

В 2025 году реализация плана мероприятий муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 117 Красноармейского района Волгограда» по противодействию коррупции велась по следующим направлениям:

1. повышение эффективности деятельности по противодействию коррупции;
2. обеспечение участия граждан в противодействии коррупции;
3. совершенствование работы по профилактике коррупционных и других правонарушений;
4. взаимодействие с правоохранительными органами;
5. мероприятия с учащимися.

#### *Повышение эффективности деятельности по противодействию коррупции*

Осуществляя план в части повышения эффективности деятельности по противодействию коррупции, были проведены следующие мероприятия:

- ежеквартально в течение 2025 года проводились заседания Рабочей группы для осуществления мероприятий по противодействию коррупции;
- обновлен информационный стенд о предоставляемых МОУ СШ № 117 услугах;
- осуществлен контроль за организацией проведения мониторинга цен на товары, услуги, работы, а также поставщиков, исполнителей, подрядчиков до заключения соответствующих договоров;
- организован контроль за организацией оказания платных образовательных услуг;
- организован контроль о соблюдении законодательства при привлечении внебюджетных средств;
- размещение на сайте МОУ СШ № 117 портала <http://www.oshkole. ru> документов о противодействии коррупции;
- проведение совещаний с педагогическими работниками школы, в ходе которых рассматривался вопрос о недопущении незаконного сбора с родителей (законных представителей) учащихся денежных средств.

#### *Обеспечение участия граждан в противодействии коррупции.*

Осуществляя план в части обеспечения участия граждан в противодействии коррупции, были проведены следующие мероприятия:

- а) размещены на сайте МОУ СШ № 117 портала <http://www.oshkole. ru> следующие документы и материалы:
  - Устав МОУ СШ № 117;
  - Положение об антикоррупционной политике МОУ СШ № 117;
  - Положение «Кодекс этики и служебного поведения работников»;
  - Положение о конфликте интересов работников;
  - Положение о комиссии по урегулированию конфликта интересов работников;

- телефоны «горячей линии» по противодействию коррупции;
  - план мероприятий по противодействию коррупции;
  - анализ исполнения плана мероприятий по противодействию коррупции в МОУ СШ № 117;
  - материалы о проведении мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией;
- б) реализовано право на участие в управлении школой в установленном законодательством порядке представителей родительской общественности через участие в работе общешкольного родительского комитета, родительских комитетов классов (родительских собраний).
- в) проведение анкетирования родителей (законных представителей) учащихся 9,11 классов по вопросам противодействия коррупции.

В рамках антикоррупционного просвещения населения в МОУ СШ № 117 проинформирована родительская общественность о расходовании внебюджетных средств, о предоставляемых платных образовательных услугах. Проведены классные родительские собрания с целью разъяснения политики Школы в отношении коррупции.

Проинформированы родители (законные представители) учащихся о «телефоне горячей линии». Плакаты с телефонами «горячей линии» размещены в информационном стенде, а также на сайте школы.

В МОУ СШ № 117 назначен ответственный за профилактику коррупционных нарушений, создана Рабочая группа для осуществления мероприятий по противодействию коррупции, разработаны локальные акты, регламентирующие антикоррупционную политику Школы, имеется план работы по противодействию коррупции, ведется анализ проводимых мероприятий.

#### *Совершенствование работы по профилактике коррупционных и других правонарушений*

Осуществляя план в части совершенствования работы по профилактике коррупционных и других правонарушений, были проведены проверки достоверности персональных данных, документов об образовании, квалификационной категории. Нарушений, несоответствий не выявлено.

В МОУ СШ № 117 ведется Журнал регистрации обращений граждан о фактах коррупции в процессе оказания образовательных услуг (пронумерован, прошнурован, скреплен печатью). В 2025 году обращения граждан о фактах коррупции в образовательном учреждении не поступали.

В школе создана Комиссия по урегулированию конфликта интересов работников МОУ СШ № 117. В 2025 году обращений граждан и юридических лиц о фактах конфликта интересов работников МОУ СШ № 117 не поступало.

#### *Взаимодействие с правоохранительными органами*

Формами взаимодействия МОУ СШ № 117 с правоохранительными органами являются обязательное получение из ГУВД по Волгоградской области справок об отсутствии в отношении сотрудников школы сведений о судимости на территории РФ и сведений о факте уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования на территории РФ. В 2025 году

указанных сведений в отношении сотрудников образовательной организации не поступало.

### Мероприятия с учащимися

Говоря о введении в образовательные программы элементов антикоррупционного образования, можно отметить, что в школе реализуется практика по внедрению элементов антикоррупционного образования на уроках предметов гуманитарного профиля. В содержании образования большое внимание уделяется развитию правовой культуры личности, которая рассматривается как одно из важнейших условий решения стратегической политической задачи – превращение России в современное правовое государство. В рабочих программах по истории, обществознанию, литературе отмечены темы, которые имеют элементы антикоррупционной направленности. На уроках истории, обществознания, литературы учителя корректируют отношение учащихся к проблемам коррупции посредством интерактивных форм и методов, что способствует конкретизации изучаемого материала и повышает воспитательный потенциал урока.

Традиционно ежегодно в декабре проводятся мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией: встреча-беседа с инспектором ОДН ОП№8 УМВД России по Волгограду; классные часы «Я-гражданин России». «Имею право», «STOP - коррупции», интерактивные игры, конкурсы плакатов, кроссвордов, ребусов.

В 2025 году ученики школы участвовали в Международном молодежном конкурсе социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!». Конкурс, проводимый под эгидой Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Межгосударственного совета по противодействию коррупции, стал наглядным подтверждением того, что молодое поколение превращают свои идеи в зримые послания: через рисунки, плакаты и видеоролики они говорят о том, что коррупция не должна быть нормой.

На суд жюри конкурса было представлено 30657 работ из 45 стран мира, в числе которых работы учеников МОУ СШ № 117 Солей Павла, 9 класс, (номинация «Лучший рисунок», работа «Большая ложь- в честных глазах коррупции») и Зинченко Алисы, 8 класс (номинация «Лучший плакат», работа «Ловушка для совести»). Работы ребят были отмечены сертификатами участников.

Проводимая работа позволила повысить общий уровень правосознания и правовой культуры учащихся школы.

В целях дальнейшей эффективной работы по противодействию коррупции, проводимой МОУ СШ № 117, необходимо:

- принимать меры по предупреждению коррупции при оказании образовательных услуг в соответствии с Федеральным Законом РФ «О противодействии коррупции»;
- продолжить работу по формированию нетерпимого отношения к коррупции среди учащихся, родительской общественности и педагогов.

